

李克强对全国稳就业工作电视电话会议作出重要批示强调 帮助尽可能多的市场主体稳岗 努力拓展就业岗位 确保完成全年就业目标任务

新华社北京5月7日电 全国稳就业工作电视电话会议5月7日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:稳就业事关广大民生计,是经济运行在合理区间的关键支撑。当前就业形势复杂严峻,各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大就业优先政策实施力度,保持就业稳定和经济平稳运行。保住市场主体稳住岗位就会赢得未来。要着力支持稳岗,推进企业在做好疫情防控条件下复工复产,加快落实退税减税降费政策,帮助尽可能多的市场主体特别是中小微企业、个体工商户渡过难关、留住岗位。促进平台经济健康发展,带动更多就业。要努力拓展就业岗位,持续推进“放管服”改革,落实大众创业、万众创新相关政策,扩大以工代赈规模。强化高校毕业生、农民工等重点群体就业促进和服务,做好困难人员就业帮扶,切实保障失业人员基本生活。继续开展大规模职业技能培训。各方面要压实责任,各地要创造性抓落实,确保完成全年就业目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

胡春华指出,今年我国就业工作总体开局平稳,成绩来之不易。同时要看到,受国内外多重因素影响,就业面临的挑战明显增多。面对复杂严峻的形势,我们既要坚定信心,认识到稳就业仍具备不少有利条件和积极因素,又要高度重视、积极做好应对。要落实好就业优先政策,在有效防控疫情的同时保持就业大局稳定。要加强对困难企业的稳岗纾困帮扶,积极拓展新的就业空间,更好发挥技能培训在稳岗位促就业方面的作用。胡春华强调,全国人社系统要把稳就业作为当前的首要任务,有针对性地加强和改进就业服务,调动各类就业服务力量的积极性,强化就业信息的精准推送。要着力保障高校毕业生、农民工特别是脱贫劳动力、城市困难人员等重点群体就业,加强对失业人员的兜底保障。要密切跟踪就业形势发展变化,及时发现苗头性、倾向性问题,有效防范化解劳动关系等风险隐患。

首个全国家庭教育宣传周启动

本报北京5月8日电(记者杨昊)今年1月1日正式施行的《中华人民共和国家庭教育促进法》规定,每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周。全国妇联、教育部定于2022年5月9日至15日开展全国首个家庭教育宣传周活动,并于近日联合发出通知要求各地在9日至15日宣传周期间,以“送法进万家 家教伴成长”为主题,面向广大家庭广泛开展家庭教育宣传展示和主题实践活动。通知要求,各地要通过组织开发一批家庭教育“应知应会”宣传语、电子海报等宣传产品,开设一批家庭教育宣传周专题专栏,刊发一批专家学者文章和解读视频,宣传一批科学教子家庭典型,推动家庭教育促进法家喻户晓,引导家长把法律规定转化为自觉行动;开展家庭教育精品课程进万家活动,举办家庭教育社会协同育人论坛讲座、家教家风主题展览、家庭教育公开课等,宣讲“双减”政策和措施成效;线上线下提供家庭教育指导服务,引导家长尊法守法用法,帮助孩子扣好人生第一粒扣子。

据新华社北京电(记者史竞男)

《关于为盲人、视力障碍者或其他印刷品阅读障碍者获得已出版作品提供便利的马拉喀什条约》5月5日对中国生效,中国是该条约第八十五个缔约方。为了在国际立法层面消除阅读障碍者获取作品的版权障碍,2013年6月,世界知识产权组织在摩洛哥马拉喀什召开的外交会议上通过该条约,中国是条约首批签署方之一。作为目前国际上唯一一部版权领域的人权条约,该条约旨在为阅读障碍者提供获得和利用作品的机会,从而保障其平等获取文化和教育的权利。中国一直高度重视保障视力残疾人等阅读障碍者平等欣赏作品和接受教育的权利。1991年6月1日施行的著作权法规定,将已经发表的作品改成盲文出版,可以不经著作权人许可,不向其支付报酬。

马拉喀什条约对中国生效 惠及千万阅读障碍者

2020年11月11日,著作权法完成第三次修改,并于2021年6月1日施行,其中将合理使用情形扩展到“以阅读障碍者能够感知的无障碍方式向其提供已经发表的作品”。2021年10月23日,十三届全国人大常委会第三十一次会议表决通过了第二次全国残疾人抽样调查结果显示,中国现有视力残疾人约1732万,阅读障碍者的数量可能会更多。国家版权局负责人表示,马拉喀什条约对中国生效后,将极大丰富中国阅读障碍者的精神文化生活,进一步提升中国在国际版权领域的话语权和影响力,展现中国大力发展残疾人事业、充分尊重人权的国际形象。

十三届全国人大常委会举行第一百一十七次委员长会议 审议有关法律草案 栗战书主持

新华社北京5月7日电 十三届全国人大常委会第一百一十七次委员长会议7日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞分别作的关于体育法修订草案、黑土地保护法草案、反垄断法修正草案、全国人大常委会会议事规则修正草案主要问题修改情况的汇报。

委员长会议组成人员对上述法律草案进行了审议。会议要求,要进一步广泛听取各方面对上述法律草案的意见建议,并予以修改完善。全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。



粤东交通“大动脉”通车

贯穿广东省汕头市中心城区至澄海区、连接潮州市饶平县的粤东交通“大动脉”——汕北大道日前全线通车。今后,从汕头市区至潮州饶平将只需2小时车程,缩短至30分钟以内,为沿线群众出行和产业发展提供高效的交通运输保障。大道龙湖段的新津河特大桥为粤东首座五塔宽幅单索面矮塔斜拉桥。

图为新津河特大桥。 姜晓丹 罗琳娜摄影报道 (人民视觉)

北京:“十四五”末中心城区绿色出行比例力争达76.5%

本报北京5月8日电(记者王昊)近日,北京市发布《北京市“十四五”时期交通发展建设规划》(以下简称《规划》),提出“十四五”时期,北京市将重点加快轨道交通“四网融合”、轨道与公交融合,推进交通运输绿色出行,建设步行和自行车友好城市,鼓励绿色低碳出行,力争“十四五”末中心城区绿色出行比例达到76.5%。

《规划》确立了“国际连接高标准、区域协同高效率、服务首都高水平、行业发展高质量、综合治理高效能”五大战略目标,并设置了22项具体发展指标。提出“十四五”时期,北京市将着力落实慢行优先、公交优先、绿色优先的发展理念,初步构建起综合、绿色、安全、智能的立体化现代化城市交通系统。到“十四五”末,轨道交通(含市郊铁路)里程将达到1600公里,道路交通指数将力争控制在5.48。



近期,江苏卫健委和江苏援藏指挥部在西藏自治区拉萨市开展真情“佑”心动活动,筛查先天性心脏病患儿并实施免费手术治疗。图为在拉萨贡嘎机场,服务人员(右)为即将赴南京进行手术治疗的患儿登记信息。 新华社记者 张汝锋摄

新疆:国家公园创建取得重要进展

本报乌鲁木齐5月8日电(记者阿尔达克)记者从新疆维吾尔自治区林业和草原局获悉,国家公园管理局近日正式批复同意新疆创建卡拉麦里国家公园、昆仑山国家公园,标志着新疆的国家公园创建取得重要进展。据了解,卡拉麦里区域是中国温带荒漠生态系统的典型代表,是普氏野马、蒙古野驴等野生动物的集中分布区。昆仑山区域是中国中低纬度地区冰川分布最集中的区域之一,也是中国高原荒漠和高寒草原生态系统的典型代表。卡拉麦里国家公园、昆仑山国家公园的创建,对于保护生态系统原真性、完整性、生物多样性以及维护国家生态安全具有重要意义。

可可西里藏羚羊开始年度大迁徙

据新华社西宁5月8日电(记者薛玉斌、周盛)记者从三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处获悉,一年一度的可可西里藏羚羊大规模迁徙已于近日拉开帷幕。据统计,5月5日,首批137只待产雌性藏羚羊已通过青藏铁路、青藏公路动物通道,继续向产仔地可可西里卓乃湖进发,这表明藏羚羊已经开始一年一度的迁徙产仔之旅。藏羚羊迁徙气势恢宏,是世界上有蹄类动物大迁徙之一。雌性藏羚羊在每年11月至12月交配后,于次年5月开始前往可可西里卓乃湖、太阳湖等地产仔,7月至8月产仔结束后陆续返回原栖息地与雄羊合群。“目前可可西里管理处已安排沿线保护站加强管护,采取暂时交通管制、禁止鸣笛、巡护救助等有效措施,让藏羚羊在迁徙途中尽量不受干扰。”三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处相关负责人达哇卓玛介绍。可可西里总面积4.5万平方公里,平均海拔4600米以上,作为我国最大的无人区,这里蕴藏着丰富的野生动植物资源。“藏羚羊作为高寒草原生态系统中的旗舰物种,可以让人类意识到保护生物多样性的重要意义。”中国科学院西北高原生物研究所研究员连新明说。“高原精灵”藏羚羊是国家一级保护动物,主要分布在青海可可西里、西藏羌塘、新疆阿尔金山等自然保护区,在维持青藏高原生态系统平衡中作用关键。可可西里索南达杰保护站的工作人员还建立了野生动物救助中心,积极救助落单、受伤的藏羚羊幼仔。自2002年救助中心成立以来,共救助各类野生动物600多只,放归藏羚羊50余只。近年来,随着保护力度不断加大,可可西里境内藏羚羊种群数量已从上世纪80年代初的不足2万只,增长至现在的7万只左右。“藏羚羊种群生存状况持续改善,是人类参与物种保护的成功案例之一。”连新明说。

就古巴酒店爆炸事故 外交部发言人答记者问

新华社北京5月7日电 外交部发言人赵立坚7日就古巴酒店爆炸事故答记者问。有记者问:据报道,当地时间6日,古巴首都哈瓦那一酒店因天然气泄漏发生爆炸,造成人员伤亡和财产损失。中方对此有何评论? 赵立坚说,中国和古巴是好同志、好朋友、好兄弟,两国传统友谊深厚。中方对事故遇难者表示沉痛哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示亲切慰问。在这个悲痛的时刻,中国政府和人民同古巴政府和人民坚定站在一起。

塞中官员凭吊在中国驻南联盟使馆被炸事件中牺牲的烈士

据新华社贝尔格莱德5月7日电(记者石中玉)塞尔维亚政府官员和中国驻塞尔维亚大使馆工作人员7日前往中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址,凭吊在1999年使馆被炸事件中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。塞尔维亚内务部长武林,劳动、就业、退伍军人事务部部长泰帕夫切维奇以及中国驻塞尔维亚大使馆临时代办田一澍,一同向使馆旧址前的纪念碑敬献花圈并默哀。武林说:“今天我们来到这里沉痛悼念23年前遇难的中国记者……塞尔维亚永远不会忘记中国朋友的牺牲,每年春天我们都会来到这里悼念他们。他们在最艰难的时刻同塞尔维亚站在一起,患难与共并献出宝贵生命,我们永远怀念他们。”武林还表示,永远不会忘记北约的野蛮行径,这是对南联

盟、对塞尔维亚主权的野蛮侵犯,也是对国际法的野蛮践踏。泰帕夫切维奇说,中国与塞尔维亚有着“钢铁般的友谊”,患难与共,塞尔维亚永远感谢中国和中国人民对塞尔维亚的帮助。田一澍说,23年过去了,中塞两国人民一同流下的血与泪已凝结成双方维护国家主权、守护和平安宁的共同心愿。中国愿进一步加强同塞尔维亚全方位、各领域合作,深化发展战略对接,更好造福两国人民,以可持续发展促进可持续安全。



近日,一场以“美好双手,美好生活”为主题的劳动技能大赛在陕西省西安市后宰门小学幸福校区举行。图为该校学生参加包饺子比赛。 新华社记者 张博文摄